

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

- *Продукция предприятий Люберецкого района идет во все концы страны.
- *О людях хороших.
- *Гвоздь технического прогресса.
- *Беседа с читателем на международные темы.
- *Спорт

№ 159 (9306)

Вторник, 11 октября 1966 г.

Год издания 35-й

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

Решающий квартал

В разные концы страны доставляются по стальным магистралям самая различная техника, товары народного потребления, пищевые продукты, выпускаемые на предприятиях Люберецкого района. На железнодорожных вагонах, автопоездах вы не увидите маркировки: «Сверхилановые изделия». Но если бы такие надписи отбивались на бортах подвижного транспорта, то их было бы немало. Сверх плана девяти месяцев промышленности Люберецкого района изготовила продукции на 7 миллионов 834 тыс. рублей.

Нефтяникам Азербайджана отправлены новой конструкции долота для бурения сверхглубоких скважин, десятки вагонов металлоконструкций доставляют мостостроителям, идет новейшее комплексное оборудование для механизации шахт, промышленные монтажные установки для предприятий металлургической, химической и других отраслей промышленности, сельскохозяйственные машины, трикотажные, ковровые изделия и многое другое.

Коллективы передовых предприятий добиваются увеличения выпуска продукции и улучшения ее качества за счет непрерывного совершенствования технологии, внедрения плана комплексной механизации и автоматизации производства. Новые силы, новый прилив творческой активности и инициативы наших новаторов и передовиков производства, ударников и бригад коммунистического труда вызвали решения XXIII съезда КПСС, направленные на дальнейший подъем экономики, повышение материального благосостояния трудящихся. В нарастающем соревновании за достойную встречу 50-летия Великого Октября новаторы показывают пример безгра-

дничной любви к своей великой Родине.

Высокой производительности труда достигли на заводе им. Ухтомского инициаторы соревнования за досрочное выполнение заданий пятилетки литейщик И. Николин и токарь В. Чурсанов. Число их последователей в цехах растет. Появляются новые и новые имена. Это токарь Б. Юсупов, сверловщик Н. Мельников, литейщики С. Волков, Т. Пяткин и многие другие.

Наивысшей производительности труда и сортности продукции в ткацком производстве Люберецкого коврового комбината достигли бригады коммунистического труда подмастеров В. Муханова, В. Гусакова, Е. Тормышева, Н. Кручинова. Здесь успешно освоили новые станки и работают на высоких скоростях подмастера И. Подлесный, М. Иванов. Свыше 25 тыс. кв. метров ковровых изделий выпустили сверх девяти-месячного плана ковровцы и получили значительный выигрыш за счет повышения сортности ковров.

Перейдя с начала года на новую систему хозяйствования, коллектив Косинской трикотажной фабрики на деле доказывает преимущества экономической реформы. Выпуск сверхплановых трикотажных изделий с начала года превышает 44 тысячи штук. Предприятие получило большую сверхплановую прибыль. Сумму ее косинцы решили увеличить к концу года до 510 тысяч рублей. Несколько дней назад косинские трикотажники выявили на своей экономической конференции новые большие резервы

производства и подрабатывают повышенные социалистические обязательства в честь 50-летия Великого Октября.

Идет последний завершающий квартал первого года новой пятилетки. Нам предстоит в оставшееся время приложить огромные усилия, чтобы успешно выполнить государственные задания, принятые социалистические обязательства. Большую озабоченность вызывает положение дел на ряде предприятий. В третьем квартале Лыткаринское карьероуправление недодало кварцевых песков на 21 тысячу рублей. Резкой критике подверглась за крайне низкую организацию труда и производства фабрика «Кождеталь». Но положение дел здесь не улучшается. Фабрика продолжает плохо работать, не выполняя план по выпуску валовой и товарной продукции. Задание восьми месяцев по росту производительности труда выполнено всего на 99,3 процента. В тяжелом положении продолжает оставаться Дзержинский комбинат производственных предприятий, недодавший в III квартале различных железобетонных изделий строителям электростанций на сумму примерно в 200 тысяч рублей. В долгу у государства остается и Малаховский опытно-механический завод. По плану девяти месяцев предприятие недодало валовой продукции на 9 тысяч рублей, а завод по ремонту дорожных машин — еще на большую сумму.

Плохая работа этих предприятий является следствием отсталой технической вооруженности, крупных недостатков в организации труда и производства. Руководителям этих предприятий следует мобилизовать все силы рабочих и специалистов, чтобы выправить положение.

Сделаем все, чтобы выполнить кварталный и годовой планы по всем показателям, хорошо подготовимся к вступлению в 1967 год.

К празднику

Коллектив художественной мастерской промкомбината развернул деятельную подготовку к 49-й годовщине Великого Октября. Разрабатываются эскизы по оформлению въезда в город Люберцы. Скоро на Октябрьском проспекте появится новый красочный плакат.

К торжествам город оденется в яркий праздничный наряд. И все это сделают художники, столары мастерской.

Много труда вкладывают в художественное оформление города братья Анатолий и Виктор Руссовы, первый — художник, а второй — столар.

У К А З
ПРЕЗИДИУМА
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА
С С С Р

О НАГРАЖДЕНИИ
ГОРОДА КИШИНЕВА
ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

За заслуги трудящихся города Кишинева перед Родиной, за успехи, достигнутые в коммунистическом строительстве, развитии промышленности и культуры, наградить город Кишинев орденом Ленина.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.
7 октября 1966 г.

По наказам избирателей

С участием общественных организаций, предприятий большую работу проводит по выполнению наказов избирателей Красковский поссовет. Здесь провели водопроводную линию с установкой 13 колонок от подсобного хозяйства Красково до восьмилетней школы. Проложена также водопроводная линия протяженностью около 800 погонных метров в селении Мотяково.

Хороший подарок получили от строителей дети тружеников поселка Коренево. Здесь сдан в эксплуатацию детский комбинат со всеми удобствами на 140 мест.

Проявили заботу в Красковском поссовете и о подготовке к зиме культурно-просветительных учреждений. Капитально отремонтирован клуб в селении Мотяково. А в клубе селения Марусино произведен текущий ремонт.

Награды учителям

За достигнутые успехи в развитии просвещения и профессионально-технического образования в годы семилетки Президиум Верховного Совета СССР Указом от 30 сентября 1966 года наградил орденами и медалями СССР большую группу работников просвещения и профессионально-технического образования.

В том числе по Люберецкому району:

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО
КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Селецкую Наталью Александровну — директора средней школы № 1.

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Коклюшкину Варвару Георгиевну — председателя исполкома горсовета.

Нечепаву Марию Владимировну — учительницу средней школы № 38 г. Лыткарино.

Пятикрестовскую Галину Кирилловну — учительницу косинской средней школы № 24.

МЕДАЛЬЮ

«ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Меркулова Петра Ивановича — учителя вечерней (сменной) школы № 2.

Руцанову Александру Афанасьевну — учительницу восьмилетней школы № 30.

МЕДАЛЬЮ

«ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Лобанову Валентину Кузьминичну — воспитательницу детского сада № 80.

Перлову Марию Сергеевну — воспитательницу Малаховского детского дома.

ИТОГИ девяти месяцев

Совет Министров РСФСР и ВЦСПС рассмотрели девятимесячные итоги социалистического соревнования автономных республик, краев, областей и автономных областей за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства и повышение продуктивности скота и птицы. В принятом постановлении победителями по Центральной зоне признаны Калужская и Тульская области.

Переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС оставлено Калужской области. Ей решено также выдать денежную премию в размере 10 тысяч рублей.

Переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС и денежную премию решено вручить Тульской области.

Вторые места и денежные премии в размере 5 тысяч рублей каждая присуждены Московской, Орловской, Рязанской и Ярославской областям.



Татьяна Ивченко руководит бригадой на Люберецкой трикотажной фабрике. Этот дружный коллектив выступил инициатором социалистического соревнования по досрочному выполнению двухгодичного плана к 50-летию Советской власти.

Слова с делом здесь не расходятся. План члены бригады ежедневно перевыполняют, сдают продукцию с первого предъявления, а сама бригадир успешно обслуживает две машины.

Бригада удостоена высокого звания коллектива коммунистического труда. Сейчас она готовится новыми производственными успехами встретить 49-ю годовщину Великого Октября.

На снимке: Татьяна ИВЧЕНКОВА.
Текст и фото А. АРХИПОВА.

КАЖДЫЙ ПЯТЫЙ — РАЦИОНАЛИЗАТОР

Люберецкий деревообрабатывающий комбинат слывет в Подмоскowie одним из передовых предприятий. Третий квартал подряд ему присуждается переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

Знамя находится в крепких руках. Комбинат перевыполнил девятимесячную производственную программу и изготовил сверх задания 55 тыс. 200 кв. метров паркетной доски, улучшил экономику предприятия. Во многом помогли коллективу далеко шагнуть в гору коммунисты-рационализаторы и изобретатели. Не найдешь участка, которого не коснулось бы техническое преобразование. Все основные производственные процессы, начиная от разгрузки и транспортировки лесоматериала в цехи и кончая переработкой его на изделия и отгрузкой их, механизированы.

Недавно смонтированы и установлены специальные ножницы для автоматической рубки шпона, новые транспортеры, с помощью которых древесные заготовки подаются из проварочного отделения к лучильным станкам. Механизмы повысили производительность труда до 20 процентов.

Заслуженно называют на комбинате талантливым рабочим члена КПСС Н. Ф. Шмаргуна. На его счету значится более 6 тысяч рублей, сбереженных государству за счет рационализации производства. Он, например, модернизировал отдельные узлы двух деревообрабатывающих станков, что дало возможность сократить простои оборудования. Производительность труда возросла на 10—15 про-

центов. Сейчас новатор внедряет предложение по автоматизации клеенамазывающего узла пресса, что значительно ускорит процесс прессования и сушки паркетной доски.

— За пятилетку, — рассказывает Н. Ф. Шмаргун, — думаю внедрить в производство не меньше 30 новшеств и за счет этого внести в народную копилку свыше 30 тыс. рублей.

Коммунисты П. Иванович и А. Шуйский в содружестве с рационализатором А. Сайткуловым модернизировали многопильный станок. За семь месяцев это сэкономило 400 куб. м дорогостоящей древесины.

Доброму примеру коммунистов следуют беспартийные товарищи. По праву называют рабочим с золотыми руками наладчика Н. Ларичева, внедрившего трехскоростные двигатели для резания древесины. Производительность труда поднялась на 25 процентов. А слесарь И. Казаев и мастер С. Шаталов изобрели и изготовили довольно оригинальный механизм для перемещения древесины в процессе обработки ее. Каждый пятый работник комбината является рационализатором. И каждому новатору оказывает помощь главный инженер комбината коммунист Борис Федорович Соловьев. Он сам внес десятки предложений, связанных с улучшением технологических процессов, внедрением новой техники. И если тот или иной рабочий не сумел довести до конца свою идею, то Б. Ф. Соловьев непременно поможет ему быстро воплотить в жизнь творческие планы. Поэтому-то годовой план по рационализации производства здесь уже выполнен: внесено в фонд экономики пятилетки свыше 45 тыс. рублей. А. МИХАИЛОВ.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ

Вникают в научную деятельность

В центральной, девяти цеховых группах и 11 постах народного контроля, действующих в Институте горного дела им. А. Скочинского, более 160 человек. Народные контролеры интересуются не только вопросами экономии, хозяйственными делами, но и вникают в сущность научной деятельности отделений и лабораторий.

Группа рассмотрела такой принципиальный вопрос, как постановка научных семинаров и проведение научных дискуссий, диспутов. По ее предложению дирекция приняла решение организовать широкую научно-техни-

ческую конференцию по безопасному применению электричества в угольной промышленности и систематически проводить узко-специализированные семинары.

Рассмотрен вопрос об использовании лабораториями разработок СКБ института. Выяснилось, что некоторые работы, например, оборудование уникального стенда ПУН, затягивается из-за отсутствия ясного и четкого задания, частых переделок и недоделок. Это тянется уже несколько лет. Установили также, что отдельные установки (холодильная, стенд объемного моделирования) так и не нашли применения в институте.

Группа предложила создать в

СКБ такую оплату труда, которая бы заинтересовала рабочих и инженерно-технических работников в быстрейшем завершении работ. Рекомендации группы приняты дирекцией.

Большую активность проявляют и группы отделений.

Группа отделения разрушения пород (председатель Е. Позин) помогла навести порядок в использовании лабораторного оборудования. В отделе электрофизических методов исследования (председатель группы К. Васильев) группа подняла вопрос об использовании разработок СКБ в лабораториях и установлении взаимопомощи в разработке вопросов.

Ф. ФЕДОРОВ.

В Малаховке будет Дом пионеров

В поселке Малаховка завершаются работы по переоборудованию бывшего здания филиала школы № 1 под Дом пионеров. Для кружковой работы отделаны 12 комнат. Здесь найдут себе дело по душе фото- и кинолюбители, юные скульпторы, музыканты. Приобретены инструменты для духового оркестра, аккордеоны, баян.

Дом пионеров намечено открыть, как сообщили нашему корреспонденту руководители поссовета, в первых числах ноября нынешнего года.

Этот подарок готовит детям в честь предстоящего всенародного праздника Октября коллектив завода шахтного оборудования.

— Гладских Татьяну Николаевну? Как не знать, она у нас председателем фабричного комитета работает... Хорошая, сердечная женщина... — так тепло отзывались рабочие Томилинской птицефабрики о своем профсоюзном вожаке.

О себе Татьяна Николаевна неохотно говорит, но о хороших людях, а их на предприятии немало, она всегда готова много интересного поведать. На этот раз она несколько слов сказала и о себе.

— Позади десять лет работы, — говорит она, — а все кажется, совсем недавно подростком, после окончания восьми классов пришла я на фабрику простой птичницей...

Шли годы, росла фабрика. Тяня Гладских сумела крепко сдружиться с коллективом. На вопрос, что ее влечет работать на птицефабрике, Татьяна Николаевна отвечает: «Любовь к своему труду, к профессии...».

— Работу свою совмещала с учебой во Всесоюзном заочном сельскохозяйственном техникуме, который окончила в 1959 году, — продолжает Татьяна Николаевна. — Работала в цехе клеточного

содержания кур, сначала рядовой птичницей, затем бригадиром, а в последнее время зоотехником. За успехи в труде имею диплом первой степени и медаль ВДНХ СССР.

Татьяна Николаевна продолжает совершенствовать свои специальные знания, учится на четвертом курсе Всесоюзного заочного сельскохозяйственного института.

пятиэтажный 100-квартирный дом, в будущем году сто семей справят новоселье. К услугам тружеников фабрики имеются столовая, клуб, стадион.

— В многочисленных спортивных и других секциях занимается свыше трехсот рабочих и служащих.

— «Восток-6», — так называется наш пионерлагерь на сто

тридцать мест в смену.

В текущем году в смотре за лучшую организацию воспитательной работы наш лагерь занял первое место в районе, за что ему присуждено переходящее Красное знамя и диплом первой

степени.

— Есть и трудности, ощущается нехватка дошкольных детских воспитательных учреждений, но и здесь мы кое-что делаем. Заложили детский комбинат на двести восемьдесят мест, который намечено открыть к 50-летию Октябрьской революции...

Нашу беседу неоднократно прерывали телефонные звонки и посетители, которые шли в фабком, чтобы поделиться своими успехами в работе, получить совет и помощь от Татьяны Николаевны, ведь она депутат Люберецкого городского Совета депутатов трудящихся, и у нее непременно найдется теплое слово и добрый совет.

Татьяна Николаевна Гладских всю теплоту своего сердца отдает людям труда. Д. ЕВТУШЕНКО.

Душевный человек

— Мне непонятно, — говорит она, — отношение некоторой части нашей молодежи, которая порой смотрит на труд в сельском хозяйстве, как на работу второго сорта. Мне представляется, что в этом немного повинны наши печать и радиовещание, которые, должно быть, недостаточно рассказывают о нас, а все больше о рабочих промышленных предприятий. Мне хотелось бы несколько слов сказать о том, как мы живем. На месте, где до недавнего времени стояли деревянные приземистые бараки, вырос жилой поселок современной городской архитектуры, в благоустроенных квартирах проживают рабочие и служащие нашего предприятия.

— Строительство продолжается. В настоящее время возводится



За получение высоких урожаев овощей и большой их ассортимент совхозу им. Горького присуждено переходящее Красное знамя ГК КПСС, исполкома горсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства. На снимке, сделанном внештатным фотокорреспондентом В. Гапоновым, вы видите передовых овощеводов бригады О. Рабинович (слева направо): Н. ЖУЧКИНУ, Г. КУЗИНУ, З. ПАВЛЕНКО, М. ФЕДОСОВУ. Бригада намного перевыполнила годовой план сдачи овощей.

„АГИТАТОР“ В 1967 ГОДУ

Подписка продолжается

В партбиблиотеку, клуб профсоюзный комитет завода торгового машиностроения выписал газеты и журналы на 1967 год на сумму 360 рублей.

Выписаны все центральные и городские газеты, много журналов. Среди них: «Партийная жизнь», «Коммунист», «Комсомольская жизнь», специальные: «Изобретательство и рационализация», «Охрана труда и соцстрахование».

Завод будет получать литературные журналы «Москва», «Новый мир», «Нева».

На предприятии продолжается индивидуальная подписка рабочих и служащих на журналы и газеты.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

11 октября 1966 г. 2 стр. № 159 (9306)

Журнал ЦК КПСС «Агитатор» освещает широкий круг вопросов, методов, форм и средств массовой идеологической работы партии по коммунистическому воспитанию трудящихся.

В 1967 году журнал значительно расширит свою тематику.

Если вы готовитесь к лекции, докладу или беседе, в журнале вы можете вооружиться пропагандистским, фактическим и цифровым материалом по самым различным вопросам политики партии, ее решениям. Здесь вы найдете статьи на теоретические темы, материалы, иллюстрированные диаграммами, картами, беседами с руководителями различных отраслей народного хозяйства, выступления партийных работников, деятелей науки, литературы, искусства, специальные материалы и справки к знаменательным датам. Осо-

бенно широко будет освещаться подготовка к 50-летию Советской власти и 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Если вы занимаетесь в проблемных и методических семинарах партийной учебы или самостоятельно изучаете марксистско-ленинскую теорию, в журнале «Агитатор» вы найдете статьи по теме «Сознательная дисциплина и социалистическая организованность трудящихся».

Журнал будет оказывать помощь партийным организациям в политическом обеспечении решения задач, вытекающих для коллективов предприятий, колхозов и совхозов из постановлений Пленумов ЦК КПСС, XXIII съезда партии. На страницах журнала партийные организации могут познакомиться с опытом политической работы в сфере производства, строительства, а также на транспорте и в на-

учных учреждениях, в сфере обслуживания.

В разделе «Методика» партийные организации, лекторы, докладчики, агитаторы найдут советы, связанные с политической работой в массах. Журнал будет рекомендовать лучшие методы и формы воспитательной работы среди различных слоев населения, публиковать консультации, статьи об искусстве политической работы в массах, о технических и наглядных средствах агитации.

Одно из главных направлений журнала в 1967 году — воспитательная работа по месту жительства.

Журнал будет освещать вопросы гражданского воспитания людей, коммунистической морали и нравственности, научного атеизма.

Человек и его работы, радости и переживания будут в центре внимания журнала. На стра-

ницах журнала читатели найдут статьи и очерки, социологические исследования о взаимоотношениях людей в коллективе, в семье, о воспитании подрастающего поколения, о культуре поведения человека.

На самого широкого читателя рассчитан также новый раздел журнала «Вопросы и ответы». Журнал будет изучать и обобщать вопросы, возникающие в повседневной жизни советских людей. Читатели найдут на страницах журнала развернутые квалифицированные ответы на самые жгучие вопросы современности, вопросы, связанные с политикой партии в различных сферах ее деятельности, международным и рабочим движением.

ЖУРНАЛ ВЫХОДИТ ДВА РАЗА В МЕСЯЦ. ЦЕНА ОДНОГО НОМЕРА — 10 КОП. ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГОД — 2 РУБ. 40 КОП.

ГВОЗДЬ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

ТЯЖЕЛЫЕ рамы для косилки КДП-4, выпускаемой заводом им. Ухтомского, недавно еще при изготовлении проходили многотрудный и запутанный путь встречных межцеховых транспортировок, изрядное количество операций, выполнявшихся примитивным способом. Изготовление рам считалось одним из наиболее отсталых участков производства. Коммунисты кузнечно-прессового цеха обсудили положение дел и внесли свои предложения по механизации процесса. Партком завода поддержал цеховую партийную организацию, и вскоре проект начал воплощаться в стройный законченный технологический процесс на конвейерной линии. Здесь семь сварочных полуавтоматов и современная организация труда. Выполняется задание, вдвое превышающее прошлогоднее.

Осуществление проекта комплексной механизации на Томилинском заводе алмазных инструментов за два с половиной года изменило лицо производства. В строй вступили поточно-механизированные линии, подъемнотранспортные устройства и другие средства механизации трудоемких работ, почти вдвое сократившие долю ручного труда, объем которого к концу текущего года составит 20 процентов. Это значит, что инструментальщики снизят долю ручного труда в общем объеме производства до цифры, предусмотренной районными обязательствами на 1970 год.

На всех решающих участках внедрения плана комплексной механизации производства работают коммунисты. Ход выполнения плана — графика работ по этапам — находится под контролем партийной организации, обсуждался на партийных собраниях, партийно-хозяйственных активах.

В последующие годы пятилетки будет продолжаться наступление на ручной труд. Механизированы и автоматизированы технологические операции, совершенствуются процессы производства новых алмазных инструментов, объем выпуска которых к концу пятилетки возрастет примерно в полтора раза.

Эти примеры, а они не единственные в районе, показывают, что комплексная механизация ведет к увеличению эффективности производства и что решение этой задачи по плечу любому коллективу, если серьезно

А. МАКАРОВ,
заведующий промышленно-транспортным отделом ГК КПСС

взяться за дело.

ТРЕТИЙ год партийные организации, хозяйственные руководители предприятий ведут работу по внедрению комплексной механизации и автоматизации. И работа эта дает себя знать. Четыре предприятия района, в том числе Томилинский завод алмазных инструментов, о котором шла речь выше, перешли на новую систему планирования и экономического стимулирования и успешно претворяют в жизнь решения XXIII съезда партии и сентябрьского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС. Досрочно выполнила план девяти месяцев вся промышленность района, выпустив дополнительную продукцию с начала года более чем на 7 млн. 830 тыс. рублей. К переходу на новую систему хозяйствования в 1967 г. готовится целый ряд предприятий.

И нет такого предприятия, руководители которого не представляли бы себе, что надежным стержнем, вокруг которого должна строиться вся работа по достижению наибольшей эффективности производства, является комплексная механизация и автоматизация трудовых процессов. Но, отчетливо понимая это, некоторые товарищи дают весьма вольное толкование самому понятию комплексная механизация, фактически подменяя ее просто механизацией.

В социалистических обязательствах Корневского завода строительных материалов и конструкций, принятых в честь 50-летия Великого Октября, записано: «Комплексно механизировать в 1966 году три цеха — кирпичный и два панельных». В кирпичном одной из самых тяжелых операций считается

съем сырца с пресса. Десять автоматов приняли эту работу на себя и одиннадцатый должен войти в строй до конца года, полностью вытеснив на этой операции ручной труд.

На заводе полагают, что этим и завершается комплексная механизация цеха в нынешнем году. Между тем здесь остаются другие ручные работы и в немалом объеме. Где же тут комплексная механизация?

Что касается двух панельных цехов, то и здесь обязательство не выполняется. В одном из них продолжается выпуск виброкирпичных панелей, которые снимаются с производства в новом году. Ориентируясь на какую же продукцию, завод брал обязательство комплексно механизировать цех? На предприятии говорят: «Нам запланирован выпуск силикатных панелей». Это правда. Управление керамической промышленности Главмоспромстройматериалов (нач. т. Шутило) действительно включило эти изделия в план предприятия. Более того, выделило для реконструкции довольно крупную сумму средств. Но она не реализуется потому, что технологии на силикатные панели нет. Именно поэтому и в другом панельном цехе идет выпуск не силикатных, а цементно-песчаных панелей, убыточных. Так, с необыкновенной легкостью, не без ведома т. Шутило, кстати, бывшего директора Корневского завода, управление планирует продукцию еще технологически не отработанную, а руководители завода с такой же легкостью выдают векселя на выполнение.

Спорными можно считать и подсчеты, которыми на некоторых предприятиях сопровождаются планы комплексной меха-

низации. На этом же Корневском заводе уровень механизации на 1970 г. планируется 59,5 процента. Значит, уровень ручного труда вдвое будет превышать предусмотренный районными обязательствами. Близкие к этому расчеты сделаны на заводе «Пластмасс», где на 1 января с. г. охват рабочих механизированным трудом составлял 66 процентов, а в 1970 году планируется лишь до 74 процентов.

ГОВОРЯ о комплексной механизации, особенно на предприятиях машиностроения и приборостроения, мы сталкиваемся с серьезной проблемой, касающейся производства окрасочных работ. Окраска деталей машин и механизмов производится в большинстве своем самым несовершенным способом и не связана с общим технологическим циклом. Нельзя при этом серьезно говорить о комплексной механизации. Таково положение дел на заводе мостостроительного оборудования, где вообще нет малярного цеха, и трест, в ведении которого находится предприятие, ничего пока не предпринимает для решения этого вопроса. Не в лучшем положении находится и электромеханический завод. Два десятка маляров производят грунтовку и окраску изделий в первом цехе. Чтобы представить объем работ, скажем, что в сентябре здесь израсходовано около шести тонн эмали. Внедрение современных средств окраски изделий остается проблемой и для сельмашевцев. На многих предприятиях страны применяется метод

строительного облива. Инженерам завода имени Ухтомского стоит обдумать возможность перенесения этого метода на свой завод.

И, пожалуй, самой серьезной проблемой ухтомцев в осуществлении комплексной механизации всего производства является разработка с помощью специальных организаций проекта технологического расположения цехов, как это имеет место на Таганрогском заводе и «Россельмаше».

ПАРТИЙНЫЕ организации некоторых предприятий слабо контролируют ход осуществления плана мероприятий по комплексной механизации. На Люберецком авторемонтном заводе допущены нарушения сроков ввода в строй новой техники.

Есть и такие предприятия, как, например, Люберецкая трикотажно-галантерейная фабрика, руководители которых вообще не позаботились составить план комплексной механизации производства. В ряде случаев планы оргтехмероприятий не подкрепляются подсчетом экономической эффективности.

Наши передовые коллективы успешно справились с заданиями семилетки и подготовили прочную основу, чтобы взять новые рубежи в пятилетии. Вступив в соревнование в честь 50-летия Великого Октября и 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, бригады и ударники коммунистического труда ряда предприятий обязались за счет повышения производительности труда досрочно закончить свои пятилетние планы. Расширяя круг участников этого движения, партийные и другие общественные организации, хозяйственники должны помочь выполнить обязательства участников соревнования.

Негритянские волнения в США продолжаются

Не проходит и недели, чтобы в США не было бурных выступлений негритянского населения, протестующего против расового гнета. В последние недели такие походы, демонстрации, а временами и бунты происходили в Сент-Луисе и Сан-Франциско, Балтиморе и Кливленде, Нью-Йорке и Чикаго. В Сан-Франциско напуганные власти бросили на подавление бунта негров четыре тысячи солдат национальной гвардии.

Упорная борьба 20-миллионного негритянского населения США за гражданские права — «Негритянская революция», как ее называют в США — приобретает все более широкий размах, отражая рост политической и классовой сознательности наиболее угнетенной части пролетариата Америки. Причины непрекращающихся негритянских волнений в США долго искать не приходится. «Мы устали от физических линчеваний в Миссиссиппи, и мы устали от духовных линчеваний на севере», — заявил недавно один из руководителей негритянского движения Мартин Лютер Кинг.

Негры, как правило, живут в городских трущобах с их зловонием гниющего мусора и бесчисленными крысами. Им запрещают снимать квартиры в домах, где проживают белые. Им труднее, чем другим американцам, получить образование, квалификацию. Вот почему уровень безработицы среди негров по стране в целом в два раза больше, чем среди остальных трудящихся. В том же Сан-Франциско, где в эти дни проходили массовые выступления негритянского населения, безработных негров в три раза больше, чем белых.

Что же касается возможности приобщения негритянского населения к квалифицированному труду, то профессор Гарвардско-

го университета Петтигрю подсчитал: при нынешних темпах негры могут надеяться занять место среди квалифицированных рабочих (пропорционально своей численности среди населения страны) лишь... в 2005 году.

Предложения об улучшении тяжелой судьбы негритянского населения встречаются в штатки. Недавно в конгрессе провалился законопроект о гражданских правах. Он не понравился главным образом потому, что преду-

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

считывал запрещение (хотя бы на бумаге) расовой дискриминации при найме неграми квартир.

Негритянский пролетариат не верит больше обещаниям властей и белых либералов. Он не желает больше ждать. Не желают жить по-старому батраки хлопковых плантаций южного штата Миссиссиппи. Не желают жить по-старому и обитатели городских трущоб севера. Один проживающий в Вашингтоне негр, который, по его словам, когда-то «сражался за эту проклятую страну в Корее», сказал корреспонденту: «Я хочу собрать всех моих соотечественников вместе и не оставить камня на камне от этого гнусного города». Другой негр из того же самого Вашингтона выразил свои настроения столь же красочно: «Эти цветные ребята должны объединиться и сместь с лица земли этот проклятый город. Ведь каждую ночь в этой трущобе крысы до смерти пугают наших детей. Нам это надо!».

И. ЛАПИЦКИЙ.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

11 октября 1966 г.
№ 159 (9306) 3 стр.

За экономию в большом и малом

Активно участвует в соревновании за экономию в большом и малом коллектив Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций. Только за шесть месяцев предприятие сберегло 207 тонн извести, один миллион 536 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 916 тонн условного топлива, 7,4 тонны смазочных материалов, 36 тонн металла.

Инициативу проявили рационализаторы и новаторы цеха мозаичной плитки. Для изготовления изделий взамен мраморной крошки они применяют щебень. Это позволило сберечь коллективу цеха свыше 1300 тонн сырья на сумму более 17 тысяч 500 рублей.

Всего-то сорок ступенек...

Кому из люберчан не знаком подземный переход в центре города? Нет таких. Всем знаком — от мала до велика.

Когда он строился, ребяташки каждый вечер играли там в партию, первым пешеходом в новеньком тоннеле был, безусловно, тоже какой-нибудь курносый житель Люберец. Может быть, тот самый, который сегодня, выскочив из дверей школы № 1, стремглав мчится через дорогу, прямо под носом у проходящих машин. Это ведь тоже забавно: ты бежишь, а шофер тормозит в миллиметре от тебя и замечает... бледнеет! Даже выругаться как следует не может от испуга!

Ох, уж эти пацаны! И откуда у них такая жажда рискованных удовольствий?

К сожалению, все очень просто. Вот не-

сколько зарисовок с натуры.

Солидный гражданин, мнягу указатель «Перехода нет», с полным сознанием собственного достоинства пересекает шоссе. Милицейский свисток его не касается, а когда регулировщик берет гражданина за рукав, последний удивленно вопрошает:

— Чего?

Следует вежливое объяснение, что, дескать, существует подземный переход, что он в двух шагах, что строили его, чтобы гарантировать безопасность пешеходов и этого гражданина в частности.

— Понятно?

— Очень даже понятно. Спасибо. До свидания. — И гражданин продолжает путь, не потеряв ни собственного достоинства, ни собственного полтинника.

Интеллигентная мамаша ведет за руку сынишку лет пяти. Ведет, обижая ограждение, пря-

мо на проезжую часть. Малыш с восторгом смотрит на «бибик».

— Гражданка, если вам надоела собственная жизнь, подумайте хотя бы о ребенке!

— Какое ваше дело?

И, действительно, замечание-то сделал совсем и не милиционер, а простой дяденька в штатском!

— Ты бяка! — говорит малыш, тыча пальцем в дяденьку, а мама сюсюкает, стараясь пересюсюкать тревожные сигналы «бибик»: «Ах, умница ты моя!».

Девушка нежно, но настойчиво влечет парня к перекрестку. А он, чудак, упирается:

— Знаешь, милая, я принципиально за подземный. Ну что такое сорок ступенек?

— Фи! Я всегда говорила, что ты ненормальный.

И они расходятся. Она — в переход, она — напрямик, пропустив мимо

ушей простые и ясные слова:

— Я шофер, милая...

Девушка встречает парня на противоположной стороне:

— Вот, видишь, я быстрее!

— А я сберег частичку нервов одного из моих коллег...

По Октябрьскому проспекту медленно движется «москвич». Из динамика, установленного у него на крыше, доносятся слова:

— Граждане, не переходите улицу в местах с интенсивным движением! Берегите свою жизнь! Пользуйтесь перекрестками!

А, может, прислушаемся к этому голосу? Он призывает нас «береечь свою жизнь» и скромно молчит о жизни тех, кто сидит за рулем автомобиля, кто возит нас, без кого мы не могли бы существовать!

В. НЕСТЕРОВ.

Последняя игра на своем поле

ФУТБОЛ

Состоялся последний матч первенства СССР на нашем стадионе «Труд». Люберецкое «Торпедо» встречалось с череповецким «Металлургом». Уже начало встречи было интересным: атаки обеих команд, упорная борьба за каждый мяч. Гости старались как можно точнее адресовать каждую передачу, подолгу контролируя мяч. Но если в районе центра поля у них многое получалось, то на подступах к штрафной площадке их встречал заслон обороны соперников, и большинство атак не находило логического завершения. Люберчане, хотя и наступали реже, действовали быстрее и острее.

В середине тайма «Металлург» получил право на угловой, и после подачи полузащитника Ю. Пахомова мяч, описав в воздухе дугу, оказался в сетке люберчан — 1:0.

Начав с центра поля, торпедовцы теряют мяч, и череповецкие футболисты, разыграв несложную комбинацию, удваивают результат. Гол? Арбитр встречи, судья Всесоюзной категории В. Ивашков указал на центр, но боковой судья выразил несогласие: было нарушение правил со стороны нападающего гостей. Гол не засчитывают.

После описанного инцидента в рядах «Металлурга» произошел какой-то психологический надлом, а люберчане могли сравнять счет, но били неточно.

С 46-й минуты хозяйка поля под дружное скандирование болельщиков: «Шайбу! Шайбу!» устремились вперед и повели

длительную осаду ворот гостей. 68-я минута. Гаранин подает угловой, и набежавший А. Яковенко головой направляет мяч в сетку. Гол! Стадион ликовав.

До конца игры счет не изменился — 1:1.

Этим матчем «Торпедо» закончило свои выступления у себя дома и проведет две встречи в гостях: сегодня — в Рыбинске с местным «Сатурном», а 15-го — с динамовцами Вологды. Набрав 34 очка, люберчане на восьмой ступени в турнирной таблице.

Л. ТРАХТЕНБЕРГ.



ДВА месяца назад в Лыткарине появились объявления об открытии университета киноискусства. Беспочвенные были эти месяцы: составлялись программы, подбирались преподаватели, фильмы.

З. Г. Шатина, директор Дворца культуры, рассказывает: «Цель университета — научить людей не потребительски относиться к кино, а уметь ценить в нем искусство, до конца понимать идею, ради которой создавался фильм. В нашем университете впервые создан факультет кинематографического искусства. Здесь будет рассказано, с чего начинается фильм, в чем заключается работа режиссера, оператора, художника, звукооператора, о процессе производства фильма. Хочется, чтобы университет пользовался успехом слушателей».

КУРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. В Кировской средней школе Мишкинского района имеется спортивный клуб «Кировец». Он объединяет 650 юных любителей спорта, из них 130 разрядников. Создатели клуба — директор школы А. П. Пухов и преподаватель физвоспитания А. В. Гаврилов — большую часть свободного времени отдают занятиям секций. Велосипед, лыжи, баскетбол, стрелковый спорт — вот неполный перечень школьных кружков. Постановлением Центрального Совета Союза спортивных обществ и организаций СССР одобрен опыт спортивной работы в школе. Клуб премирован комплектом спортивного инвентаря.

На снимке: после уроков спортплощадка становится ареной баскетбольных баталий.

Фотохроника ТАСС.

УХТОМСКОМУ ЗАВОДУ МЕТАЛЛОИЗДЕЛИЙ

ТРЕБУЮТСЯ: слесари-ремонтники, штамповщики, учетчик, бухгалтер, швей-мотористки для работы в Коренево.

Обращаться: Люберцы, ул. Инициативная, 1.

3-3.

БЫКОВСКОМУ АЭРОПОРТУ гражданской авиации ТРЕБУЮТСЯ:

грузчики со сдельной оплатой, кочегары — оклад 80 р., токари, фотограф, рабочие, врачи-терапевты, техник машинно-счетной станции.

Обращаться: Быково, аэропорт, тел. АЖ-3-00-24, доб. 3-65.

2-4.

ФАБРИКА

им. Октябрьской революции продает отходы сырья (низкосортные угары). Цена по договоренности.

Обращаться: пос. Октябрьский, фабрика, проезд автобусами от ст. Люберцы №№ 20, 20-а, 30, 39. Тел. АЖ-3-23-74.

2-5.

СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ

опытного завода **ВНИИСТРОМ** требуются: маляры, штукатуры, облицовщики, кровельщики, каменщики, плотники, столяры, разнорабочие.

Обращаться: Красково, ул. К. Маркса, 117, отдел кадров.

2-5.

ЛЮБЕРЕЦКОМУ ЗАВОДУ ВИНОГРАДНЫХ ВИН И БЕЗАЛКОГОЛЬНЫХ НАПИТКОВ

требуется складское помещение. Обращаться: Люберцы, ул. Хлебозаводская, 5, телефоны АЖ-3-16-96, АЖ-3-19-51.

1-3.

Чтобы лучше знать кино

В Лыткаринском Дворце культуры открыт университет киноискусства

29 сентября состоялось открытие университета. Гостями лыткаринцев были московские актеры, режиссеры. Заместитель главного редактора студии «Мосфильм» прочел первую лекцию о студии — создателе основной части фильмов в стране, о ее людях и многочисленных службах, которые делают фильм.

С интересом слушали Вячеслава Тихонова. Актер рассказал о работе над ролью Андрея Болконского в фильме «Война и мир».

Раскрыла секрет неизвестности в фильме «Женитьба Бальзаминова» Л. Шагалова, рассказала о своем отношении к героиням, с которыми приходится встречаться на экране, Р. Гладунко.

Старый друг Лыткаринского Дворца В. В. Санаев — участник Венецианского кинофестиваля. Его выступление — рассказ о впечатлениях, привезенных из Венеции, о встрече.

Выступил актер А. Белявский, он сейчас снимается в

фильме «Июльский дождь». Премьера была обещана лыткаринцам.

Среди гостей — режиссер Н. Беляев. Его фильм «26 бакинских комиссаров» был показан во втором отделении. В перерыве я задала несколько вопросов слушателям университета. Вот что они ответили:

Экономист А. Снина: «Я пришла в университет потому, что хочу не просто смотреть фильм, но слышать актера, узнать, как он работает».

Инженер Е. Чуняев: «Мне хочется лучше знать кино, глубже понимать его. Интересно, как делается фильм, что определяет его успех».

Университет открыт. Тысяча жителей Лыткарина два раза в месяц будет собираться в большом зале, встречаться с режиссерами, актерами, изучать пути развития советского кино, проникнет в тайны творчества и создания фильма.

Л. ШЕРШАВИНА.
(Наш внешт. корр.)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 11 октября ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 Телевизионные новости.
11.20 «Подвиг». Телеальманах.
12.00 «Голы, очки, секунды».
16.45 Программа передач.
18.50 Для школьников. «В мастерской хлопотуна».

17.20 «Сельская новь».
17.50 Музыкальный антракт.
18.00 Телевизионные новости.
18.20 Изучающим марксистско-ленинскую теорию. Основы политических знаний. Передача 1-я «Экономическая основа советского общества. Ленинские принципы управления народным хозяйством».

19.00 «Проездом». Телефильм.
19.25 Музыкальная программа.
20.30 Телевизионные новости.
21.00 «Тебе, юность!» «Здесь сверша-

лась революция». Передача из Ленинграда.

21.30 Концерт вокально-инструментального ансамбля «Орера».
22.00 Литературный альманах «Поэзия».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.40 «Художники книги — 50-летию Октября».
18.00 «Музыкальный киоск».
18.30 Московские новости.
19.00 «Завтра будет поздно». Фильм.
19.10 «Москва и москвичи».
20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
20.10 «Литературный вторник».
21.00 «Зумрад». Фильм.
22.25 Реклама.
22.35 Телевизионные новости.

Редактор А. Г. РЫЖКОВ.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня — фильмы: «ЦВЕТА БОРЬБЫ», «МАЛЬЧИК И ДЕВОЧКА».

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня в 13, 18, 21 ч. — фильм «ЕСЛИ БЫ Я БЫЛ БЕЛЫМ АРАПОМ...»

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня — фильмы: «МАЛЬЧИК И ДЕВОЧКА» и «РАСМОН». С четверга, 13 октября, — новый фильм «ПРИКЛЮЧЕНИЯ МОЛОДОЙ УЧИТЕЛЬНИЦЫ».

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ

Сегодня — 1-я серия фильма «ВОЙНА И МИР», начало в 11, 14, 17 и 20 час.

УВАЖАЕМЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

Ателье Люберецкого горбыткомбината № 1 (Волковская ул., 67, у нового рынка), ателье № 3 (пос. Вути, д. 18), ателье № 4 (пос. им. Держинского, д. 1) могут пошить вам модные платья из Вашего материала и материала ателье. Срок исполнения сокращен.

Ждем вас в наших ателье!

Дирекция горбыткомбината.
4-5

СПЕЦИАЛЬНОЕ КОНСТРУКТОРСКОЕ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЕ БЮРО ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

гл. конструкторов проектов, ведущих конструкторов, конструкторов 2-й категории, ст. техников, техников-конструкторов, инженеров-технологов по общему машиностроению, ст. инженеров по художественному конструированию, инженера в лабораторию нормализации, копировщик с опытом работы, ст. экономиста в плановый отдел, слесарей-механиков в макетную базу, переплетчика.

Обращаться: г. Люберцы, Октябрьский пр., 112, СКТБ, тел. АЖ-3-20-76, доб. 93, 3-19-02.

ЛЮБЕРЕЦКОМУ ЗАВОДУ ТОРГОВОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

мастер на механический участок, токари 3-4-го разрядов, фрезеровщики 3-4-го разрядов, полировщики, ученики полировщиков, маляры-пульверизаторы, травильщики, истопники (на Люберцы-II), газоэлектросварщики, наладчики, электрики, гардеробщицы, слесари-ремонтники 3-4-го разрядов, слесари-сборщики, слесари-инструментальщики, слесари-гибщики, строгальщики, станочники по деревообработке, штамповщики, шоферы на автопогрузчики, резчики, кузнец 3-4-го разрядов, слесари-жестянщики по вентиляции, слесари-сантехники, обжигальщики на эмальючастки, подсобные рабочие, пиломатериалы, такелажники, стропальщики, наладчик станков по деревообработке.

Обращаться: Люберцы, Октябрьский пр., 112, отдел кадров.
1-3.

ЛЮБЕРЕЦКОМУ ГОРБЫТКОМБИНАТУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: закройщики по пошиву верхней мужской и женской одежды, слесари-наладчики обувного и швейного оборудования. Инструкторы производственного обучения индивидуального пошива верхней мужской и женской одежды, приемщики и ученики приемщиков в ателье и мастерские, сапожники по пошиву и починке обуви, столяры, плотники, маляры, штукатуры, каменщики, обойщики мебели, штопальщицы по поднятию петель на чулках, бетонщики, шлифовщики, гранитчики и каменотесы по изготовлению памятников.

Комбинат также принимает на работу по совместительству и на неполный рабочий день пенсионеров, инвалидов III группы и многодетных женщин, девушек и юношей, окончивших 8-11-е классы, учеников часовщиков, фотографов, механиков-наладчиков швейного оборудования, портных, обувщиков, столяров по ремонту мебели.

Обращаться: Люберцы, Октябрьский проспект, 206
Тел. АЖ-3-14-19.

4-5.

ТОМИЛИНСКАЯ ПТИЦЕФАБРИКА приглашает на работу:

птичников, разнорабочих, слесарей 3, 4, 5-го разрядов, токарей 5-го разряда, слесарей по КИП и автоматике газовой котельной; электрокарщиков, кормачей, помощников кормачей.

Обращаться: пос. Томино, птицефабрика, проезд от ст. Люберцы автобусами №№ 20, 25, 20-А, 39.

2-10.

ЛЮБЕРЕЦКОЕ ПАССАЖИРСКОЕ АВТОХОЗЯЙСТВО

приглашает на работу: шоферов 1-го и 2-го классов для работы на автобусах и легковых такси. (Зарплата шоферов на автобусах 160—180 руб., на легковых такси — 75 — 85 руб.), кондукторов (зарплата — 70—80 рублей), автослесарей всех разрядов, уборщиц помещений и гаража, кочегара для работы в котельной.

Оплата шоферов и кондукторов автобусов производится как в московских автобусных парках.

Обращаться: г. Люберцы, Котельнический пр., 13, отдел кадров.

2-5.

Адрес редакции: г. Люберцы, Октябрьский пр., 150.
Телефоны: редактора — 3-27-31, заместителя редактора, ответ. секретаря — 3-14-72, промышленно-транспортного отдела — 3-27-35, отделов сельского хозяйства, писем, общественной приемной, бухгалтерии — 3-27-07. Из Москвы — АЖ и далее нужный номер.